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Verbale della 1a riunione Brescia, 18.7.2011 

Ristorante Cà Noa dalle 19.00 alle 20.30 

Presenti:    
BRESCIA HOST  BRESCIA VITTORIA ALATA  

Presidente Piergentili Claudio X Presidente Tininini Mauro X 

Segretario Braga Agostino X Segretario Bronzin Alberto X 

BRESCIA CAPITOLIUM  COLLEBEATO  

Presidente Veroli  Nadia X Presidente Riccabella Angelica X 

Segretario Giampà Gabriella X Segretario Schiffo  Laura X 

BRESCIA CIDNEO  VALTROMPIA  

Presidente Mora Giovanni X Presidente Mazzolini Andrea X 

Segretario Contarelli Eugenio X Segretario Bernardelli Giancarlo X 

     Vice Presid. Benevenia Giorgio X 

BRESCIA LEONESSA X GIORNATE  REZZATO ZANARDELLI  

Presidente Catterina  Luigi X Presidente Fantasia Luca X 

 Vice Presid. Mascari Rosario X Segretario Cominelli Gianfranco X 

 
E’ altresì presente Ferdy Paterlini del L.C. Valtrompia.  
 

Il Presidente di Zona 21 Agostino Braga saluta i partecipanti e constata con piacere 
l’ampia e qualificata presenza dei club, pur in questo periodo vacanziero. Cita frasi 
programmatiche del Presidente Internazionale Invita i nostri club ad unirsi in service 
comuni ed in intermeeting al fine di rendere il lionismo della nostra zona 
esponenzialmente più vincente. Legge, commentandolo, il documento “Linee guida” che 
il Governatore Amelia Casnici Marcianò gli ha inviato (All.1). Passa poi la parola ai 
rappresentanti dei club perché presentino le loro proposte. 
 
Inizia Ferdi Paterlini, del Valtrompia, che riferisce dell’iniziativa a favore di “Nati per 
vivere” (All.2). 
I presenti hanno sostanzialmente condiviso la proposta e pertanto: 
a) Parteciperanno all’intermeeting di zona 21, come è avvenuto lo scorso anno, al 
Teatro Grande del 26 novembre 2011 
b) Richiederanno l’impegno del proprio club con la delibera dei rispettivi Consigli Direttivi 
(entro il 15 settembre 2011) a contribuire con 50 € a socio iscritto, come ha già deciso il 
Brescia Host”, o in altro modo, a favore del service Nati per vivere.  
 
Il segretario di Zona Eugenio Contarelli ricorda che lo scorso anno è stato presentato 
ed approvato da tutti i club della Zona il progetto Pozzo Brescia in Burkina Faso 
(All.3).  
I presenti richiederanno l’impegno del proprio club con la delibera dei rispettivi Consigli 
Direttivi (entro il 15 settembre 2011) a contribuire all’iniziativa con 20 € a socio per 
coprire i 7.000 € già da tempo previsti.  Laura Schiffo ricorda che il Collebeato si era 
subito attivato, nella scorsa annata, con una raccolta fondi a favore di questo service. 
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Il Presidente Giovanni Mora del Brescia Cidneo propone di realizzare l’intermeeting e service di 
zona 21 “ Premiazione dei vincitori del concorso del Conservatorio Luca Marenzio” che si 
terrà nel corso della seconda quindicina di Aprile 2012. (All,4). 
I presenti richiederanno l’impegno del proprio club con la delibera dei rispettivi Consigli Direttivi 
(entro il 15 settembre 2011) a partecipare all’intermeeting in data da definirsi (indicativamente la 
seconda quindicina di aprile 2012) presso l’Auditorium San Barnaba di Brescia ed a contribuire 
con 25 € a socio iscritto (sostitutivo della cena tradizionale). 
 
Mora propone poi di realizzare un service della Zona 21 Premiazione dei vincitori del 
Concorso per la realizzazione di un calendario per l’anno 2012 (per la promozione artistica 
dei giovani studenti dell’Accademia di belle arti Santa Giulia di Brescia). 
I presenti richiederanno l’impegno del proprio club con la delibera dei rispettivi Consigli Direttivi 
(entro il 15 settembre 2011) a contribuire con 20 € a socio iscritto. E’ opportuna la partecipazione 
di tutti i club della Zona 21 al fine di essere indicati sul calendario quali promotori (è richiesto un 
contributo minimo di 300 €).   
 
Braga sottolinea che in ogni caso sono importanti e doverosi i service d’opinione. Se siamo coesi, 
possiamo per esempio contribuire a risolvere il problema dell’affollamento delle carceri per 
liberare quell’80% di detenuti in attesa di giudizio che poi risultano innocenti. Aderendo alla 
proposta di Quaranta (del Cidneo), il Brescia Host ha deliberato, con fosca previsione, di fornire a 
Canton Mombello un materasso per ogni suo socio, ma si può fare di più. Dalla discussione si è 
resa evidente la complessità del problema.  
 
Alle ore 20.30 Braga dichiara chiusa la riunione. 
 
Cordialmente, 

   Il segretario 
                                                      Eugenio Contarelli 

 
 
Brescia, 18 luglio 2011 
 

(All.1) 
 
Per meglio interpretare il nostro ruolo all’interno delle comunità in cui operiamo, avremo a 
disposizione nuove figure lionistiche quali: 
- il Global Leader Team (GLT) che avrà il compito di formare i nuovi Leader. I presidenti sono e 
devono essere leader, ma leader possono essere anche tutti coloro che intendono avere un ruolo 
di progettualità nella ns. associazione (Luciano Aldo Ferrari). 
- il Global Member Team (GMT) che oltre a promuovere la crescita associativa aiuterà i soci ad 
analizzare le motivazioni per cui è importante far parte di una Associazione qual è, appunto la 
nostra (Guido dell’Acqua). 
- Per crescere lionisticamente i club avranno a disposizione i facilitatori componenti del Club 
Excelence Process (CEP) che si metteranno, a disposizione di tutti quei club che vorranno la loro 
consulenza per aiutarli ad individuare le potenzialità dei soci rispetto al service che si vuole 
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realizzare e al territorio in cui il service dovrà svolgersi (Sergio Savoldi, Oreste Nulli, Guido 
Zanardi, Massimiliano Novellini, Sergio Villa). 
- I temi di studio ed i service (sotto indicati), sia a livello nazionale che locale, saranno proposti e 
presentati dai rispettivi coordinatori durante incontri a livello zonale ma anche, su richiesta, nei 
singoli club. 
Service Nazionale “Progetto Martina - Parliamo ai giovani dei tumori. Lezioni contro il silenzio” 
(Alberto Soci). 
Tema di studio Nazionale “La donazione del sangue del cordone ombelicale: informazione e 
sensibilizzazione” (Raffaele Fariello). 
Tema di Studio Distrettuale L’ambiente: tutelare, preservare, migliorare il mondo attorno a noi 
(Giuseppe Lanfranchi). 
Service Distrettuale “I giovani per i giovani” manifestazione sportiva per ragazzi diversamente 
abili (Luigi Cutrupi). 
Una opportunità che il Distretto mette a disposizione per meglio interpretare il lionismo, non 
dimenticando che i veri protagonisti sono i soci lions. 

 
 

(All.2) 
 
PROPOSTA DI SERVICE DA REALIZZARE CON I CLUBS BRESCIANI 
Da “nati per vivere” in questi giorni ci è arrivata la proposta che riguarda la modifica di uno 
strumento esistente all’Ospedale Civile con una serie di aggiornamenti che lo porterebbero a 
diventare un fluorangiografo di terza generazione, con la capacità di fornire informazioni molto 
più dettagliate sullo stato della retina dei bimbi prematuri e, quindi, di permettere un intervento più 
oculato e preciso per salvar loro la vista. 
Il costo della trasformazione dovrebbe poi essere integrato con l’istituzione di una borsa di studio 
- o accordo di lavoro, con un oculista, già specializzato che dovrebbe collaborare part-time (circa 
20 ore alla settimana) con il reparto di oculistica dedicandosi al settore dei bimbi prematuri ed 
operando con lo strumento suddetto. 
Costi: 
L’upgrade dello strumento costa 35.000 € (+IVA) 
La borsa di studio biennale 50.000 € 
Quindi per quest’anno 25.000 € +35.000 con un totale di 60.000 € 
E 25.000 € per il 2012-2013. 
Come raggiungere la somma necessaria: 
- Il Distretto in chiusura dell’anno 2010-2011, grazie alla richiesta firmata dai Clubs organizzatori 
del concerto dello scorso anno cui se ne sono aggiunti altri (per un totale di 13)  ha disposto un 
contributo di 13.000 € 
- supponendo di riuscire a raccogliere ancora 13-14.000 € con il concerto, si partirebbe da una 
base già raggiungibile di 26.000 €. 
 
Fondazione Comunità Bresciana, che di recente invitava i gruppi di volontariato a presentarsi con 
progetti seri e già finanziati al 50% sostenendo che avrebbe integrato il 50% mancante: nel 
nostro caso disponendo di 30.000 € (ne mancherebbero solo 4.000) potremmo raddoppiarli e 
raggiungere i 60.000 che servono.  
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Una volta raggiunto l’importante obbiettivo del fluorangiografo, basterebbe  per l’anno venturo 
(2012-2013) concludere con la seconda annualità della borsa di studio: raccolta di 12.500 € con 
raddoppio da parte della Fondazione Comunità Bresciana e, quindi, annualità di 25.000 € 
 
Potremmo anche cercare di finanziare tutto nell’anno corrente con l’aiuto di Fondazione 
Comunità Bresciana e quindi arrivare subito a 35.000 strumento + 50.000 borsa di studio = 
85.000 € diviso 2 = 42.500  € (quota che potrebbe essere sostenuta dai LC, altrettanto sarebbe a 
carico della fondazione Comunità Bresciana).  
Avendone già a disposizione 26.000, la differenza da integrare sarebbe di 16.500 € con 
un’incidenza media di circa 50 € per ogni socio dei Club della Zona. Incidenza che ogni Club 
potrebbe essere libero di ricercare all’interno del proprio bilancio, sia seguendo le indicazioni 
“Sirio Marcianò”, sia inventando altre tipologie di raccolta, sia, infine modificando la somma in 
funzione dell’importanza che i soci danno alla partecipazione a questo service. 
 
L’organizzazione del service, è ancora allo stato di sola proposta ed è, quindi da approvare, 
accettare e definire. Ne abbiamo parlato con Oculistica e, prima di essere tramutata in service, 
deve ricevere una forma di assenso da parte dell’Ospedale, ad evitare che poi una volta 
concretato il service si dia effettivamente attuazione a tutto e non resti solo una cosa teorica. 

 

 (All.3)    Tratto dal verbale dell’ultima riunione di Zona 21 dell’anno lionistico 2010-2011: 
 
“Tema principale della riunione l’attività in corso nel Burkina Faso, per la quale i club della Zona 
21 si sono impegnati a finanziare la realizzazione di un pozzo, il pozzo Brescia, per complessivi 
7.000 €. 
Luigi Ballini illustra le linee generali del Progetto Italia in Burkina Faso e passa la parola a 
Beppe Pajardi e ad Anna Savoini (Coordinatori del Service Nazionale), che scendono nei 
dettagli qui sommariamente riassunti: il service nacque per una felice intuizione di Sirio Marcianò 
ed è ormai sostenuto da circa 400 club italiani. Ad oggi sono stati perforati 42 pozzi e si è 
proceduto a 420.000 vaccinazioni, con costo del vaccino ampiamente sceso nel tempo dai 20 € 
iniziali a circa 1 €. Avere l’acqua nel villaggio non significa solo igiene e salute, ma consente 
anche la presenza a scuola dei ragazzi prima addetti all’approvvigionamento in fiumi lontani.  
L’acqua in esubero rispetto ai fabbisogni del villaggio disseta gli animali ed irriga le coltivazioni, 
che stanno crescendo di anno in anno.  
MK onlus ha avuto riconoscimenti dalle autorità locali, dalle popolazioni servite e dai missionari. Il 
98% di quanto raccolto raggiunge l’obbiettivo. Con 50 € si può attivare una adozione scolastica 
per un anno. 
 Savoldi, nel congratularsi, affida il compito di curare il perfezionamento del service al prossimo 
presidente di Zona.  
Interviene il DG Gigi Tarenghi, che si compiace per i risultati raggiunti e si complimenta con la 
Circoscrizione Brescia per quanto ha fatto: uniti siamo uno tsumani !” 

  
             

All.4 
   PROPOSTA 

Intermeeting / Service 
Lions Club Zona 21 
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Concerto dei vincitori del concorso “Luca Marenzio” Edizione 2011 

(sostituisce un meeting tradizionale con cena) 
Nella seconda quindicina di aprile 2012 (dipende dalla disponibilità dell’Auditorium San Barnaba) 
è prevista la consegna della Borsa di studio ai Vincitori del concorso”Luca Marenzio” da parte di 
tutti i club della zona 21 con una esibizione dei vincitori presso l’Auditorium San Barnaba. 
Partecipano soci e consorti ed è aperto al pubblico. 
Vedi depliant dello scorso anno. 
 
I costi: 
Buffet al prezzo di 15 euro ciascuno (solo per soci e consorti). 
Vini offerti da F.lli Berlucchi e caffè da Ovdamatic. 
Si possono aggiungere sponsor inserendo il loro logo nel depliant con il contributo di 500 o 1000 
euro. 
 
Ciascun club partecipa con la spesa della cena tradizionale (25 euro per ogni socio 
iscritto- l’importo dipende dalle sponsorizzazioni) 
 
Previsione:  
Nell’ipotesi di nessuno sponsor 
Club (25x350) 8750 + 
 
Borse di studio 2500 - 
Buffet 350 x 15 5250 - 
Tipografia 1000 - 
 ______ 
Totale pareggio 
 
 ====== 

 
          

(All.5) 
PROPOSTA 

Calendario “Lions e Accademia di belle arti SantaGiulia di Brescia” 
 
I Lions Club di Brescia hanno istituito, a partire dal mese di Aprile 2011, un Concorso per la 
realizzazione di un calendario per l’anno 2012 (per la promozione artistica dei giovani studenti 
dell’Accademia). 
 
Hanno titolo per partecipare al concorso tutti gli studenti regolarmente iscritti al triennio e al 
biennio specialistico per l’anno accademico 2011/2012 nelle scuole di: 
Pittura, Scultura, Grafica, Decorazione  (Dipartimento di arti visive) 
Scenografia, Restauro, Progettazione artistica per l’impresa, Nuove tecnologie dell’arte 
(Dipartimento di progettazione e arti applicate) 
Didattica dell’arte (Dipartimento di comunicazione e didattica dell’arte). 
La partecipazione al Concorso è gratuita. 
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Tutti gli studenti aventi diritto che abbiano prodotto la domanda in tempo utile, dovranno 
realizzare un’opera d’arte a tema libero relativa al dipartimento di appartenenza. 
 
La Commissione giudicatrice “Lions e Accademia di belle arti Santa Giulia) si riunirà il giorno 15 
Settembre 2011 (data da confermare) e selezionerà i 12 (dodici) studenti vincitori e le 
relative 12 (dodici) opere (una per ogni mese dell’anno) che saranno pubblicate nel calendario. 
 
In data da definire (seconda quindicina di Novembre) si procederà alla premiazione ufficiale 
delle opere scelte presso l’aula Magna dell’Accademia di belle arti Santa Giulia, cerimonia aperta 
a tutti i soci dei club aderenti, ai docenti ed agli studenti dell’Accademia. 
Si consegneranno i calendari a tutti i club.  
In tale data ci sarà la visita dell’Accademia guidata dai dirigenti della stessa.  
 
E’ possibile prevedere una cena cui parteciperanno i vincitori ed i Direttori dell’Accademia 
(da definire). 
 
Resta da definire il tipo ed il valore del riconoscimento da consegnare ai premiati 
(Medaglia, targa,  borsa di studio e/o ……,dipenderà dal contributo dei club).  
Ciascun club partecipa con la quota di 20 euro per ogni socio iscritto al fine di produrre 
mille calendari (600 da distribuire ai club e 400 da distribuire agli studenti dell’Accademia) 
e realizzare i riconoscimenti ai premiati.   
E’ opportuna la partecipazione di tutti i club della zona 21 al fine di essere indicati sul calendario 
quali promotori (è richiesto un contributo minimo di 300 € )  
 

 


